

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladó szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénycárság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

ADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

József

Királyi hercegről zengjen most az ének, vagy ahogy a debreczeni 39-es szíveknek jobban esik, „József apánkról”. Amikor ma az egykori 39-esek emlékünnepeit illeik és a Kárpátok, a Doberdó, a Plave életbenmaradt hősei civilben is 39-es strammasággal, feszes vigyázz-állásban tisztelegnek elesett bajtársaik örökké élő emléke előtt, akkor az ünneplés első szava József királyi herceget illeti éppen azért, mert minden igaz 39-es debreceni baka előtt ő volt és maradt a legendás hírű, rajongva szeretett, soha el nem feledhető „József apánk”.

Hagyományos inniár az a kapesólat, amely József királyi herceg családját a magyar nemzettel összeköti. Apja is, nagyapja is nagy tettekkel, történelmi dokumentumokkal tette a nevét halhatatlanná a magyar történelemben és ami még ennél is több, soha el nem muló anekdoták őrzik emléküket friss, meleg, szerető közvetlenséggel a magyar nép szívében. József királyi herceg is hervadhatatlan dicsőséget szerzett azokban az állásokban és méltóságokban, amelyek mint királyi herceget a béke elmúlt napjában a közélet homlokterébe, a nagy háború-évek alatt a harcra való legvalóságosabb, legnagyobb felelősséggel járó, fáradságokban legbőszegesebb, veszélyekben legzavargabb pontjaira állították (oda, ahova a magyar erzeked közül is csak a legjobbak kerültek); de a történelem ércplajmái sem ragyoghat neve tisztább és maradandóbb fényvel, mint azokban az anekdotákban, amelyek apáról fura maradványokra, új életre kelnek minden új nemzedékkel s amelyek így kezdődnek: Mikor József apánk abló után lejött hozzánk a szegetti légerbe...

Igen... a segetti léger, amelynek Debreczeni-terén kálvinista templomcska állott, amelynek háta mögött az ellenség célvonalába állítva, magasztalt a királyi herceg harctéri lakása, amely az első vonalban teljesített tíz napos, de egy életre való keserves emlékekben gazdag szolgálat után a pihenés békés otthonát jelentette a pirok paródisz debreczeni bakák számára s amelyet a szemülből, a Karsztí ridék köréngetén csodamódra teremtetett elő József királyi herceg akadályt nem ismerő akarata, katonáért apai melegséggel dobogó szívének jósága, — a segetti léger szülte azokat a legendákat, amelyek minden historial okmánynál igazabban, erősebben és tartósabban kapcsolják elválaszthatatlanul össze a nagy háború minden dicsőségével az első vonalban járó, a sturmra biztató, veszélyt nem ismerő, sebesült bakáktól könnyes szemmel bucsuzó, halott katonáit díszes sírba helyező József királyi herceg nevét.

És a segetti léger, amelynek még a nyomait is elsöpörte egy pergőtűz, de amelynek minden barakkja friss épségben él a 39-es bakák emlékeztetésében, örök időkre üzi József királyi herceg legnagyobb, legnagyobb, mert legemberibb fntézményének az emlékeit is. A segetti léger őrzik az első igazi, nyilvános, komoly és megbízható népirodának az emlékeit. József királyi herceg szobája volt ez a népiroda. Vasárnap délből idezőn lott a segetti légerből a sok tiszára kéfélt, trissen borotvált, kipódort batuszu magyar baka, akinek csak valami elftézni valója volt odahaza. — Nem vezették itt tisz urak rapportra a panaszosokat, az illedelmek bakák maguk kopogattak az atón, benyi-

tottak s az asztainál ülő generálisnak elpanaszolták az otthoni nagy bajokat. Kinek szabadság kellett, mert beteg otthon a gyerek, kinek a hadiségéllyel volt baja odahaza s a generális mindenkit meghallgatott, mindenkinek a baját feljegyezte s míg a megkönnyebbült szívű bakák vígan tereferélve tértek vissza a táborba, a népiroda asztalánál már serényen írta a minden bajt elntéző leveleket a generális, József királyi herceg, József apánk.

Amikor vasárnap a debreczeni, hajdusági és bihari 39-es hősök áldott emléke előtt 39-es strammasággal, feszes vigyázz-állásban tisztelegnek

az életbenmaradt 39-esek, valamennyiük szívét fájdalommal tölti el, hogy József királyi herceget az utolsó pillanatban betegsége, magas láza megakadályozta abban, hogy személyesen is résztvegyen szeretett katonáinak emlékünnepein, amelyen lélekben bizonytalán jelen lesz. És tisztelettel fordulunk az ünneplő 39-esek és ifjú József Ferenc királyi herceg felé, aki az ünnepen atyját képviselt s akit szívében testvérének érez minden 39-es, hiszen az ifjú királyi herceg fia, apjához méltó fia József királyi hercegnek, aki minden 39-es debreczeni baka előtt „József apánk” volt és maradt.

Csak fizetéskeptelenség esetén szállják meg a franciák a Rajna és Ruhr vidékét

Basel, dec. 9. (A Debreczeni Független Ujság tudósítójának telefonjelenése.) A Baseler Nachrichten párisi levelezőjének jelentése szerint a francia kormány nem kíván terjeszkdni Németország rovására, csupán abban az esetben, ha Németország fizetéskeptelensége bebizonyosodik. Likkor bizonyos állami bevételeket kíván igénybe venni a Rajna és a Ruhr vidékén. E bevételekben állítólag nemcsak

Franciaország, hanem más entente államok is részesülhetnek. A francia álláspont változatlanul az, hogy Németország szándékosan és rendszeresen tér ki fizetési kötelezettsége alól. Az angol felfogás ezzel szemben megfelel a berlini szerzők ama véleményének, hogy Németország nem képes fizetési kötelezettségeit teljesíteni.

A magyar örendelkezési jog támogatására alakult oxfordi liga ülése

Oxford, dec. 9. A magyar örendelkezési jog támogatására alakult oxfordi liga rendkívül népes ünnepi ülést tartott. Az ülésen gróf Szapáry László magyar követ és neje is jelen volt.

Wilkinson tanár a liga elnöke mindenekelőtt legmelegebben üdvözölte Szapáry gróftól és feleségét, majd bejelentette, hogy Elliot kapitány és Ambrey Helbert képviselő, ugyszintén Sir Mark Kerr tengernagy elfogadták a nekik felajánlott díszelőki tisztet és kllátásba helyezték a liga munkájában való részvételüket.

Haxlay tanár hosszabb előadásban vázolta a budapesti benyomását. Az új határok leküzdhetetlen akadályai a virágzásnak a trianoni alkotásokat dróttorlaszok és lerombolt hidak jelzik. Amikor a szerbek az egyik magyar tudományos intézettől alkalmas bizonyos földrajzi anyagot kértek megtekintés végett, a magyar tudósok nyomban készséggel teljesítették a kívánságot, a szerb határrendőrség azonban magyar propaganda anyagának nézte és megsemmisítette ezeket az egyenesen pótolhatatlan munkákat. Ezek az állapotok nem tarthatnak tovább.

Wigham tanár nagy dicsőréttel adó zott a magyar kultúrának. Nagy igazságtalanság, hogy ennek a kulturális szempontból alacsonyabb nivón álló népnek alá rendelték. Öszinte felháborodással látta a vagonlakók sorát. Sok igen képzett ember is akadt közöttük, akiket őseik hazájából mint valami betörőket egyszerűen elűzték.

Lookhardt író és publicista kifejtette, hogy a magyar kérdés jelentősége csak látszólag kicsiny. Ha egyszer azonban elő törnek, ami kikerülhetetlen, akkor a föld nagy darabját ragadják magukkal. Előadó beutazta a kissentente valamennyi államát és pártatlan szemtanuként kijelenté, hogy ezeknek az államoknak a viszonyai a megszállásúlat teljesen kizárják. Csehországban ugyan Hodza Milán

nékviseelő biztosította őt arról, hogy a cseh földreterem olyan demokratikus, hogy ezt még magának Angliának is utánozni kell (élenk derültség), de személyesen győződött meg arról, hogy a magyar túttulajdonosoktól elvett földeket nem a parasztnak, hanem cseh legionáriusoknak és egyén telepeseknek adták, akik a földműveléshez természetesen semmit sem értenek. Minthogy a cseh hatóságok intézkedései következtében az ottani magyar ifjuság Magyarországra sem mehet tanulmányai megszüntésére, megállapítható, hogy körülbelül 30 éven belül minden lehetőség elűnik annak, hogy a Felvidéken magyar lakalakat tarthassanak fenn. Pozsonyban mintegy 30 ezer cseh teleptettek le, ezek állítólag hivatalnokok és csaknem egyharmadát teszik ki a lakosságnak. A tősgyökéres magyar és német lakosság lakását rekvirálják el ezeknek az elemeknek a számára.

És emlékművek lerombolása a legnagyobb szegénye az európai civilizációnak. A különböző cseh, román és jugoszláv követségek igyekeznek ugyan a dolgot elpaldostolni, sőt egyesek kétségbe vonták, hogy ezeket a műveket lerombolták volna, vagy hogy egyáltalán meg lettek volna, a valódi tényállást azonban könnyű megállapítani. Már is befejezett tény, hogy Mária Terézia lovas szobrát a legionáriusok döntötték le rendőri védelem mellett.

Ugyanígy állapotok uralkodnak Romániában is, de ott a vandallizmus még három fokkal rosszabb. A békeszerződésék kifejezett határozománya ellenére az Erdélyben lakó magyarok 12 hold földnél többet nem tarthattak meg, a többi földreform ürügye alatt az 1913. évi árákon, de a mostani korona árfofolyammal számítva elveszlik tőlük. Napirenden vannak a brutalltasok s a válogatott kizások. Lookhardt ezután behatóan foglalkozott a román király elleni merénylet mesélésével és viharos derültséget

keltett a román rendőrség mulatságos ellentmondásainak bemutatásával. Az erdélyi román intelligencia már kifőzanodott a román királyságról való egykori álmódosásából és gyűlöli a regát románait, akik a brutalitás megtestesítői az ő számára és akik minden állami állást maguknak foglalnak le.

Jugoszláviában teljes leplezetlenséggel szemérmetlen és brutális vandallizmus uralkodik. Jugoszláviának nemcsak magyar, német, román, hanem a horvátok, a montenegróiak, albánok, a macedóniai mohamedán lakosság, valamint a bolgárok és a macedónialka hihetetlen mértékű gyűlölettel viseltetnek a szerb zsarnokság ellen és az egész Jugoszláv állam nem egyéb, mint alig 3 és fél millió számbelileg elenyésző kisebbségnek törekvése arra, hogy egy nagy birodalmat zsarnoksága alatt tartson.

A következő előadó Morrah tanár volt, aki kifejtette, hogy a magyar nemzetben olyan népet ismert meg, amely ma talán egyetlen nemzete Európának, amely érzéssel bír a nemesebb emberi erények és általában a magasabbrendű emberek iránt. A magyarság egyike a legfőbb értelemben vett magasabbrendű népnek.

Edingar publicista hangoztatta, hogy ő politikájával liberális, sőt radikális felfogást vall és épen ebből az okból nem tudja megérteni, miért nem adják meg a Magyarországtól elszakított területeknek az örendelkezési jogot. A fegyveres erő egyedül nem tudja meghosszabbítani ezeknek a tarthatatlan állapotoknak az életartamát.

Dr Council tanár lendületes beszéddel felhívta az angol orvosnálligatókat, hogy okvetlenül keressék fel Budapestet, ha Európa legközelebbi kórházi berendezéseit tanulmányozni akarják.

Morison kijelentette, hogy Magyarországon mindenki meggyőződéses híve az ezereves államnak.

Wilkinson elnök mondott ezután köszönetet az érdeklődőknek, majd Rác Dezső Károly dr magyar újságíró a magyar sajtó köszönetét tolmácsolta, végül Szapáry gróf lépett percekig tartó tapsviharától köszöntve a szónoki emelvényre.

A nemzetek igazi nagysága — mondotta — nem fegyverek erején és nem hadseregek nagyságán nyugszik, hanem igazságos eszméiken és magasabb erkölcsi értékeken. Anglia mindig teljes mértékben elismerte ezt. Természetes, ezért, hogy az angol haladás lehatalmasabb erényeknek és legnemesebb hagyományainak öre Oxford állott az élére annak a mozgalomnak, amely Magyarországnak igazságot, Európának békét és Angliának új dicsőséget fog biztosítani.

A jelenlevők háromszoros hip-hip-hurrát klávtottak Magyarországra s ezzel az ülés véget ért.

London — Budapest repülővonal

Budapest, dec 9. Magyarország és Nagybritania közötti összeköttetésben legközelebbi korszakalkotó esemény fog megvalósulni. Repülő vonal nyílik meg London és Budapest között posta és utas szállításra. Ez a terv minden oddjgi ilyen irányu terv között a legnagyobb, mert nemcsak Varsó és Konstantinápoly felé fog kiágazni, hanem Bagdad irányában egészen Indiáig. A Budapest — London közötti repülőut, így első etapjéje lesz a nagy kontinentális utitervek-

nek. A londoni Inditág terjedő közlekedésben igen fontos szerepe lesz Budapestnek, illetve Magyarországnak, mint a Nyugat és Kelet közötti átmeneti közvetítő államnak. A London-Budapest repülőtra vonatkozó tárgyalás egyfelől a magyar kormány és dr. Fred Hamler a budapesti angol gazdasági központ vezetője között most fejeződött be. A repülőtra Londonból egyelőre Brüsszelen és Bécsen át fog vezetni és a Nagybritanniától Budapestig terjedő út mindössze 12 órát vesz igénybe.

Petőfi az elemi iskolában
Sándor Imre Államtitkár előadása

A debreczeni református tanítóegyesület ma délelőtti konferenciáján dr. Imre Sándor államtitkár rendkívül érdekes és szellemes előadást tartott Petőfi tanításáról. A konferenciát Uray Sándor lelkész nyitotta meg, aki után Imre Sándor dr. államtitkár emelkedett szószárra. Előadásában rámutatott arra, hogy Petőfi a nemzeti erőnek olyan erős forrása, amelyet hasznosítani kell az ifjúság számára. Erre a hasznosításra két út van, az egyik a költeményeknek az ifjúság elé adása, a másik pedig az, hogy a tanító maga érezze Petőfi hatását és ezt vigye át a tanítványokra.

Az elemi iskola alapismereteket nyújt, ezért a szűk gondolatvilágon gyermeknek csak nemeset szabad nyújtani, tehát semmi olyat, ami akár művészeti, akár tartalmi szempontból kifogásolható, olyant, ami egyszerű, megérthető, amit nem kell magyarázni. Ha már magyarázatot kap az elemista gyerek, akkor nem Petőfit kapja, hanem a magyarázatot. El kell tehát maradni a politikai és a Petőfi-korra vonatkozó költeményeknek, szinnyug borsaloknak, a pesszimista hangulatu és szerelmes verseknek is. Az első osztályban természetesen legfeljebb az irásgyakorlatok között egy-egy elmet lehet a gyerekekkel leírni. Az ifjú lélekben a legerősebb a családi érzés és közölhetők a gyermekkel az érthető hazára vonatkozó versek, amelyek kifejezik a gyermeklélekben a hazafias érzést. A magasabb 4-5-6-ik elemi osztályokban a családi versek elvezetnek a szerelmes versekhez is. Az anyaszeretetről szóló versek nyújtása az egész társadalom megtisztulásához vezethetnek.

Petőfi tanítása azon is fordul, hogy milyen lélekkel adja a tanító, mert a tanítónak Petőfi lelkét kell ismerni, kell érteni és meg kell érteni, hogy Petőfi egy mindenét a magyarságért feláldozó nagy magyar volt és nem lehet őt egyébként mutatni, mint tiszta magyarnak. Petőfi a nagy igazságok felé vezet el bennünket és ennek a folyamatnak lehet a megindítója az elemi iskola.

A kollégium dísztermét zsúfolásig betöltő előkelő közönség a magas művészi és szellemes előadást zajos tapsal köszönte meg dr. Imre Sándor államtitkárnak.

Legjobb gyapjuszövetek
FELOHEIM DEZSŐ-nél
Piac-utca 67.

Minden versenyen kívüli karácsonyi árjegyzék:
Comanoszi mosó volt mire 490 K-tól
Divat fanelk 580 K „
Jó ruhászó etek 1350 K „
Fő fölönny ke mék 2600 K „
Ezeken kívül az összes fajta selymek, köpeny velourok, kosztümszövetek, sifonok, váznak, asztalineműek, harisnyák árait is karácsonyra leszállítottam.
Hegedüs Áruház
Debreczen, Piac-u. 47. (Főpostával szemben.)

A volt monarchia adóarányának felosztása
A régi Magyarországra eső rész 50 százalékát fizeti Csonkamagyarországnak

Bécs, dec. 9. A bécsi Amtliche Nachrichtenstelele jelenti: A szerkesztő bizottság tegnap a st. gameni békeszerződés 203. cikkéhez képest döntött az osztrák-magyar államadósságok felosztásáról. Hír szerint az egykori Reichsrathban képviselt országokban első részben 36 százalékot, Ausztria 42 százalékot Csehország terhére írtak, míg a fennmaradó 22 százalékot Jugoszlávia és Olaszország között

Osztották szét. A volt osztrák-magyar monarchia a magyar felére eső államadósságból Magyarország 50 százalékot visel, a volt osztrák állam tulajdonának az utóállamokban való értékeléséről még nem történt döntés és belátható időn belül nem is lehet döntésre számítani. Az osztrák pénzügyminiszterium k'küldöttel folytatják a becsülést egyelőrtésben a jövőtől bizottsággal.

Belitska közvetít a kormány és az ellenzék között

Budapest, december 9. A rendtörvényjavaslat benyújtása óta feléledt az ellenzék mozgalma. Belitska Sándor honvédelmi miniszter felkérte a pártokivüli politikusok egyikét, hogy a keresztény ellenzék klubhelyiségébe hívja meg csütörtök estére a pártokivüli ellenzék képviselőket is, mert azt akarja, hogy ők is tájékozódva legyenek a honvédelmi tárca dolgairól. A meghívottak a kérdésnek eleget tettek és a miniszter beszéde után csaknem valamennyi jelenlevő felszólt. Az iniciatívát a felszólalásokra az adta, hogy Belitska tájékozó kérdéseket intézett a résztvevő politikusokhoz arra vonatkozólag, hogy milyen méretű vitát indítanak az indemnitási törvényjavaslatnál. A legtöbb képviselő előadása terjedelmes volt és a miniszter arról is tudomást szerzett, hogy a rendtörvényjavaslat a legnagyobb ellenzést váltja ki még a mérsékelt politikusok körében is. A miniszter eredetileg ugyancsak csütörtök este akart expozé mondani a Rassay-pártban, azonban ezt egyik

titkárával letelefonáltatta. A pártokivüllelkel való értekezlete folyamán a miniszter bejelentette, hogy a tájékozódás anyagáról jegyzeteket készít. Ezután valósággal jegyzőkönyvbe vették az ellenzék politikuskó kiválmait, amelyeknek a miniszterelnökhöz való eljutását Belitska kiltátsba helyezte. Az ellenzék politikuskóknak főkvánsága az, hogy a rendtörvényjavaslatot vegyék le a napirendről, mert csak ez esetben mérseklék az indemnitás vitáját. A keresztény ellenzék képviselők között, beleértve a pártokivülleket is, csütörtöktől kezdve a Belitskát a kormány megbízottjának tekintik, arra vonatkozólag, hogy közvetítő tárgyalásokat folytasson a rendtörvényjavaslat és más kormányzati kérdés dolgában az ellenzék képviselők eme csoportja és a kormány között. Ellenzék körökben tudni vélik, hogy a rendtörvényjavaslat kérdésben a kormány messzemenő engedményeket fog benyújtani.

Nincs döntés a jóvátétel ügyében

Budapest, dec. 9. Bizonyos megtévesztő külső jelek nyomán utabban ismét hírek terjedtek el arról, hogy a döntés már megtörtént és fővárosszerte részleteket és számszerű adatokat kolportálnak erről a döntésről. A külső jelek, amikre hivatkoztunk, abban állanak, hogy báró Korányi Frigyes tudvalevőleg elutazott Londonba, azután, hogy Belitska Sándor honvédelmi miniszter bizalmas felvilágosítástokat adott a keresztény ellenzék és pártokivüli képviselőknek és végül, hogy, ma délelőtti pénzügyi tanácskozás kezdődött gróf Bethlen István miniszterelnöknél. Illetékes helyen erről a kérdésről a következőket mondták: — Mindazok a híresztelések, amelyek arról szólnak, hogy a magyar jóvátétel dolgában döntés történt volna és hogy ennek eredménye már megérkezett Budapestre, teljesen alaptalan kitalálás. A magyar kormányhoz semmiféle értesítés nem érkezett arról, hogy támaszt-e az antant s ha igen, minő követeléseket támaszt Magyarországgal szemben.

— Báró Korányi Frigyes jelentése szerint is a kérdés még az előkészítési stádiumában van. A mi legújabb értesülésünk az volt, hogy döntés csak a jövő esztendő első hónapjaira várható és ennek az időbeli sorrendnek a megzavarását éppen most alig hihetjük, amikor Londonban és Lausanneban egészen más tárgy és nem kevésbé fontos diplomáciai tárgyalások vannak folyamatban. Ismételhetjük, hogy a magyar jóvátételről Budapestben elterjedt hírek csupán alaptalan kombinációk.

Baltazár püspök levele Sándor Pálhoz

Abból az alkalmából, hogy Sándor Pál elhunyt neje emlékének megörökítésére Baltazár püspöknek is 50000 koronát bocsátott rendelkezésére, a püspök az alábbi levelet intézte Sándor Pálhoz:

Kedves Barátom! Amíg a kormányzásom alatt debreczeni kollégium hivatalosan is megtehetné, sietek háls köszönetet mondani azért a nagylelkűségért, hogy jó emlékedetnél fogva halhatatlan emlékeztető nőd, mindnyájunk által gyászolt elhunyt

alkalmából a Pester Lloyd utján 50.000 koronát küldtél jótékony célra, általam leendő közelebbi megjelölés mellett. Az 50.000 koronából a debreczeni kollégium református lelkész-képző intézetében örök alapítványt létesíték, Sándor Pálné alapítvány címen, amelynek kamatát a püspök minden év júniusában a héber nyelvben legjobb előmenetelt tanúsító másodéves teologusnak fogja adni. Isten áldása legyen rajtad, hogy nemes példaadással még igen soká lehess az emberiség lényelő tüköre. Tisztelettel és szeretettel kész híved, barátod, Debreczen, 1922 december 1. Dr. Baltazár.

Mayer divatáruház
Piacz-u. 18. sz. (Tisza-palota)
m e g n y i l t,
ahol a legdivatosabb kötött kabátok szetteerek, keztyűk, a legfinomabb selyem-, főr- és látvot harisnyák minden elképzelt szíben és minőségben a :: legjutányosabb áron kaphatók. ::

P. Nagy Zoltán be akarja vállalni a felelősséget

A zenei igazgatói állás betöltése még mindig ver fel hullámokat. A közgyűlés legutóbbi határozata ellen, a mellyel a felelősséget elutasította, panasszal éltek a közigazgatási bírósághoz. Bár ez a panasz nem akadályozza a választás eredményének érvényesítését, tehát P. Nagy Zoltán már elfoglalhatja hivatalát, mindamelllett igaza tudatában, a rá váró nagy hivatás jelentőségét ismerve és minden gáncsoktól kifogást előre elnémitva, P. Nagy Zoltán az alábbi beadványt intézte a városi tanácshoz:

Tekintetes városi tanács! A városi zeneiskola igazgatói állására történt megválasztásomért hála köszönetemet nyilvánítom. Igérem, hogy ez állásomban a zeneiskola felügyelő bizottságával és tanártársaimmal karöltve, minden képességem és szerény tehetségemnek odaadásával hasznos tagja leszek e hatalmas műtu és nagy jövőjű zeneiskolának.

Értesülésem szerint a törvényhatósági bizottsági közgyűlés a városi tanács határozatának elfogadásával igazgatói állásomat megerősítette s úgy intézkedett, hogy a tek. tanács engem állásomnak azonnal leendő elfoglalására hívjon fel.

Arról is értesültem azonban, hogy a két egybehangzó közigazgatási határozat ellen bírói panasz adatott be.

Noha tudomásom szerint az ilyen-szerű panasz csak bírókon kívül intézhető el, s bár minden erőm és törekvésem arra irányul, hogy igazgatói és ezzel kapcsolatos tanári működésemet a köz javára értékesísem; teljes tisztelettel azíránt esedezem:

méltóztassék hozzájárulni ahhoz, hogy hivatali állásomat a megválasztásom ellen benyújtott panasznak a közigazgatási bíróság útján törvény elintézéséig ne foglaltam el.

Kéremnek teljesítése esetén méltóztassék a határozatot a városi zeneiskolai bizottsággal is közölni.

Debreczen, 1922 dec. 9.
Kiváló tisztelettel:
P. Nagy Zoltán
v. zeneiskolai igazgató.

A beadvánnyal a legközelebbi tanácsülés foglalkozik.

Deh nem voltak jelen büntetők elkövetésénél

Érdekes tárgyalás volt ma a debreczeni törvényszéken. Ajtai József és Vajda Róza vértési cigányok ez év augusztus 14-én bementek Kun Bálint nagyleltai tanyájára, ahol Kun 8 éves leányától Juliskától kenyeret kértek. A kisleány nem akart kenyeret adni, mire a cigányok mefogták a kis leányt, fejét bedugták a nyitott kút vedrébe és csak akkor menekültek el, amikor a kis leány bátyja vasvillával elkergette őket.

A mai tárgyaláson azután kiderült, hogy a két cigány, akik a csendőrségen beismerték az emberölés kísérletét, nem is járt abban az időben Nagyleta vidékén. Az ügyész a vádat eljettette bizonyítékok híján, a bíróság pedig szabaddá helyezte az előzetes fogságban levő cigányokat.

Legszébb kalapok
FRANK EDENÉL

Kalapok, nyakkendők
legelőbban beszerezhetők
Werner Sándor-nál,
PIAC-UTCA 72. SZ.

Cipők
a leg-zébb és leg-zébb kivitelben ké-zen és m-rték szerínt kaphatók a leg-zébb áron
FALK
modern cipőszalonjában.
Arany János utca 54.
Specialis gummat talpas és vadász cipők!

követi el. Az ország minden részében tiltakoznak, de a pénzügyminiszter nem hajlik semmiféle engedményre sem. A blokkrendszer bevezetése lehetetlen és ennek a hangulatnak az OMKE kifejezést fog adni a nemzetgyűlésen is.

Rámutatott ezután dr. Bodrogi arra, hogy a fényügyi adó már csak nálunk van meg, mert Németországban eltörölték.

Ezután a vagyonyvátság kirovása körül ülő serelemeket fejtette az előadó, majd rámutatott arra, hogy a súlyos, tétlenséggel megakadt kereskedelem tönkre megy és nem tudja elvinni az államháztartás terhét oda, ahová kellene és így az országot újra építeni nem lehet.

Az érdekes előadáshoz, amelyet rugó tapssal honorált a hallgatóság, Létay Lajos elnök és Gábor Dezső, az OMKE kerületi titkára szólott hozzá, majd végül hozzájárult a nagygyűlés Gábor Dezső titkár határozati javaslatához, amely szerint az OMKE hajdumegyei kerülete a kereskedelmi és iparkamara határozati javaslatával azonos tartalmú tiltakozást intéz a pénzügyminiszterhez a forgalmi adó blokkrendszer ellen. Végül Létay Lajos elnök megköszönte dr. Bodrogi Józsefnek az érdekes előadást és ezzel a nagygyűlés véget ért.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Váluták:	Vétel	Eladás
Hollandi forint	931.—	946.—
Angol font	10650.—	10950.—
Dólar	2350.—	2425.—
Francia frank	165.—	171.—
Márka	0.30	0.35
Lira	117.—	122.—
Oszták korona	0.0350	0.0365
Lei	14.50	15.50
Szokol	74.—	78.—
Özajeri frank	440.—	455.—
Dinar	29.60	31.20
Lengyel lárka	0.01325	0.01425
Hollandi forint	935.—	950.—

Devizák:	Vétel	Eladás
London	10650.—	10950.—
Newyork	2350.—	2425.—
Páris	165.—	171.—
Olaszország	117.—	122.—
Berlin	0.30	0.35
Mianó	109.—	114.—
Vársó	0.015	0.016
Bécs	0.0355	0.0365
Bukarest	14.50	15.50
Szvajc	440.—	455.—
Vársó	0.01325	0.01425
Prága	74.—	78.—
Zágráb	7.40	7.80
Amsterdam	931.—	946.—

HIREK

Vasárnapli istentiszteletek sorrendje a református templomokban: a Nagytömlőben: délelőtt 10 óra: kor prédikál Kirner Bertalan ajagi ref. felkész. a 39-ik gyalogezred volt tábori lelkesze, délután 5 óra: kor Ladányi Zsigmond s.-lelkész; a Kistémlőben: délelőtt 9 óra: kor Ladányi Zsigmond s.-lelkész, délelőtt 11 óra: kor dr. Böttykös Béla s.-lelkész, délután 2 óra: kor Marton Sándor s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 óra: kor Baja Mihály lelkész, délután 5 óra: kor Farkas Győző evangélikus lelkész; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 óra: kor Molnár Ferenc lelkész, délután 2 óra: kor Pelesky Sándor s.-lelkész; az Ispotyánban: délelőtt 10 óra: kor Papp Imre s.-lelkész, délután 2 óra: kor Papp Imre s.-lelkész; a Homokkertenben: délelőtt 10 óra: kor Nagy Lajos vallástanító-lelkész, Kórházi istentiszteletek: a sebeszeti klinikán délelőtt 10 óra: kor prédikál dr. Lencz Géza egyetemi tanár, bórgyógyászati klinikán Kántor József vallástanító-lelkész.

A Keresztyén Ifjusági Egyesület december hó 10-én vasárnap délután 4 óra: kor tartja rendes heti összejövetelét a Diakónissza-Otthonban, Ispotyátelep 11. sz. Tagfelvétel ugyanakkor. Minden keresztyén fiatallembert szeretettel hív a Vezetőség. — A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 4 óra: kor, Kollégium, földszint 5. sz. ajtó — Vasárnapli iskolák: Kossuth-u. 75. sz. a. délelőtt 9 óra: kor, a Dóczy-Intézetben délelőtt 9 óra: kor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 óra: kor, a Csonka-u. iskolában délelőtt 9 óra: kor, a Pácz-

Kereskedők nem kerülnek többé rögtönítelő uzsorabíróság elé

Budapest, december 9. Az igazságügyminiszter a kereskedelmi és közéleti miniszterrel egyetértőleg az ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági érdekeltségek részéről az árdragító visszaélések esetében irányadó uzsorabírósági eljárás gyakorlati alkalmazásával szemben elhangzott panaszok orvoslása kérdésében a három minisztérium és az OKAB szakembereinek bevándorásával szakértekezletet tartott. Az értekezlet olyan megállapodásra vezetett, amely előreláthatólag alkalmas lesz az érdektelt körök megnyugtatására. Az igazságügyminiszter rendeleti uton fog intézkedni

aziránt, hogy a jövőben az olyan feljelentett egyénnel szemben, akinek helyben állandó üzleti telepe, vagy helyisége van, az itteni rendes üzleti körében kötött ügyleteiből kifolyólag, ha csak a közellátás súlyosan veszélyeztetett érdekére való tekintettel a közérdek azonnali tárgyalást nem kíván, a rögtönít tárgyalás mellőzhető. Másfelől az értekezleten elhatározták azt, hogy az árdragítási ügyekben szakmabéli útnök is alkalmazassék és egy szakmabéli ügyek lehetőleg ugyan arra a napra tűzessenek ki, ami lehetővé teszi azt, hogy a szakmabéli útnök az itélkezésben tényleg részt is vehessen.

20 éves a városi múzeum Löfkovits Artur ünnepése — Petőfi-tábla a Hortobágyon

A múzeumi és könyvtári felügyelőbizottság tegnap délután érdekes és fontos ügyek felett tanácskozott. Jelen voltak: dr. Csűrös Ferenc tanácsnok elnök, dr. Boldisár Kálmán, Csobán Endre, dr. Ecsedi István, Komlóssy Dezső, dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Körösi Kálmán, dr. Lencz Géza, Nagy József, dr. Pap Károly, dr. Tóth Lajos és Zoltai Lajos bizottsági tagok. Löfkovits Artur múzeumigazgató s. bizottsági előadó gyöngéltetése miatt nem jelenhetett meg.

Dr. Csűrös Ferenc megnyitotta beszédeben lendületes szavakkal emlékezett meg Petőfi születésének századik évfordulójáról, amelynek megünneplésében bizonyosan Debrecen városa is a költőhöz és önmagához méltó módon vesz részt. Hiszen Petőfit tüneményes, deossőséges életpályájának néhány keserű és néhány deossőséges mozzanata fűzi Debrecenhez. Egyik ilyen szép mozzanatként emléktáblával megjelölésért külön indítványt nyújtott az alkalma lesz tárgyalni a bizottsági ülésen is. Ezután a múzeumot közvetlenül érintő nevezetes esemény évfordulójára hívta fel a figyelmet. E mostani decemberben 20 éve annak, hogy Löfkovits Artur kereskedő, nagyon idején való kultúrális érzékekkel és jelentékeny áldozatkészséggel megvetette a városi múzeum alapját. A fundamentumot felajánlott gyűjteményt és a további gyarapításra szánt 5000 koronát Frankó Vilmos, dr. Schönherr Gyula mint a múzeumok és könyvtárak országos főfelügyelőjének, a városi és egyházi hatóságok, a kollégium, a Csonka-kör és a Műpártoló Egyesület képviselőinek 1902. december 2-án tartott értekezlete után december 12-iki közgyűlésében fogadta el a törvényhatósági bizottság. Az akkor elvetett mustármag azóta terebélyes fává nőtt. Illő tehát, hogy e husz éves fordulón ünneplés hangulatban emlékezzünk vissza az akkori eseményekre és üljök meghajtsuk a tisztelet és elismerés zászlóját Löfkovits Artur előtt. Indítványozza, hogy a bizottság ebből az alkalomból levélben üdvözölje Debrecen város múzeumának ma is példás buzgóságú áldozatkész alapítóját. A bizottság élénk helyesléssel fogadta az elnöki előterjesztést.

Ezután a múzeumigazgató jelentése következtetett a múzeum közelebbi hónapokban felmerült fontosabb eseményeiről és működéséről. Az örömmel hallgatott jelentéssel kapcsolatban élénk és magas színvonalú vita folyt ki a Déri-múzeum, különösen pedig annak elhelyezése felel. Részvételük a vitában az elnökön kívül dr. Bol-

disár Kálmán, dr. Tóth Lajos, Komlóssy Dezső és Nagy József. A felvetett eszmékből és érvelésekből levezürdött megállapodást e rendkívül nagyfontosságú ügy felel a bizottság körülkönyösen megindokolt előterjesztés ajaklában viszi a városi tanács elé. A könyvtár igazgatójának időszaki jelentése meghallgatása után megbízást adott, hogy a könyvek és könyvkötési munkák ismételt, rohamos megdrágulása következtében a könyvtár jövő évi szükségletére 559,000 koronát kérjen felvenni a költségvetésbe. Javasolja egyszersmint a tanácsnak, hogy a könyvtár folyosóját újból festesse be és az ottani téglaburkolatot javítsa ki. — A múzeumi segédőri állás szervezésére vonatkozó javaslatot, a vidéki városi múzeumoktól nyerhető tájékoztatás megérkezéig napirendről levetették.

Dr. Csűrös Ferenc adta elő ezután azt a Zoltai Lajosról kiindult gondolatot, hogy Debrecen városa Petőfi születésének századik évfordulóját általában is ünneplje meg, ha már e mostoha viszonyok között a költőnek szobrát nem emelhet, hogy a hortobágyi csárda falába díszes emléktáblát állíttson, mely hirdesse Petőfinek 80 év előtt, 1842. október havában tett hortobágyi látogatását, amikor „Hortobágyi kereszttánc” című kedves dalát szerette, az első, melyben valódi, népies hang szólal meg. Dr. Pap Károly, dr. Boldisár Kálmán és dr. Lencz Géza támogatták a felvetett eszmét. A bizottság javasolni fogja tehát a hortobágyi emléktábla felállítását; sőt azt is, hogy a Csonka-kör kebelében már évekkal ezelőtt felmerült Arany-Petőfi kettős szoborterv megvalósítása költségeire szavazzon meg a város ez ünneplő alkalmból tekintélyesebb összeget és indítsa meg a nyilvános gyűlést.

Múzeumigazgató indítványára Déri Frigyes kormányfőtanácsost 106 darab Haranghy-féle eredeti rajz ajánlodekozásáért, a könyvtárigazgató indítványára pedig Kubinyi Sándor debreceni származású, Münchenben élő festőművészt 80,000 koronára becsült 40 darab grafikai műlap ajánlodekozásáért a múzeum szervezeti szabályzata értelmében elismerés és közszónet jeléül „Debreczen sz. kir. város múzeuma alapítói” sorába iktatták. Erről részökre díszesen kiállított oklevelet küldenek, melyek megajzolását Zoltai Lajos vállalta magára. Végül a tanács utján kéri a bizottság a közoktatásügy miniszteriumot, hogy a fő ímbeaváló hivatal által kezelt kincsleletekből való válogatási jogot adja meg Debreczen város múzeumának is.

— Visszásságok a természetbeni ellátás körül. Egy régebbi törvény, amely a természetbeni ellátással foglalkozik, kimondja, hogy azok a tisztviselők, akik felesége 300 korona havli keresettel birnak, nem kaphatnak családi pótlékot, sem természetbeni ellátást és ellátottaknak tekintenek. A mai viszonyok között természetes, hogy a tisztviselők feleségei igyekeznek vajamilyen foglalkozást üzni, hogy a nehéz megélhetési viszonyokon valamennyire könnyítsenek. Mindenesetre igazságtalan volna azonban ezeket a tisztviselőket kizárni a kedvezményekből, míg ugyanakkor más tisztviselők, akiknek a felesége önálló foglalkozást nem üz ugyan, de esetleg mint háztulajdonos vagy földbirtokos sokkal nagyobb jövedelmet élvez és

mégis megkapja a kedvezményeket. A városi tanács most egy feltratót intézett a befügyminiszterhez, amelyben azt kéri, hogy vagy az értékhart emelje fel, vagy pedig egyáltalában törölje ezt a sok tisztviselőre oly káros rendelkezést.

— A debreczeni Tisza István Tudományos Társaság f. hó 12-én, kedden kezd meg rendes havi ülésének sorát, amikor is az I. osztály délután 5 órai kezdettel felolvasó ülést tart a református kollégium dísztermében. Ez az ülés Petőfi emlékének lesz szentelve és egyetlen tárgya Oláh Gábornak, a TIT, újonnan megválasztott rendes tagjának székfoglalója Petőfiről. Erre a felolvasó ülésre az elnökség tisztelettel föl hívja a társaság tagjait, valamint a tudomány és irodalom iránt érdeklő közönséget. Belépődíj nincsen.

— Sok az álhadirokkant. Az utóbbi időben mindig több és több egyén házal a városban könyvekkel, festményekkel és egyéb árukkal és a közönségnek mint hadirokkant, adják ki magukat. A befügyminiszter most egy leiratot intézett a városához, amelyben felhívja a hatóságok figyelmét ezekre az álhadirokkantakra, akik szédelő módon házalnak a városban és utasítja a hatóságokat, hogy indítsák meg az álhadirokkantak ellen a kihágási eljárást.

— Kalózok garázdálkodása Kínában. Pekingi Reuter jelentés szerint Csingtau kikötőjét rablók támadták meg, akik kirabolják a kinal kereskedőket és a tisztviselőktől is pénzt követelnek. A kikötőieket eddig nem zaklatták, de azok között is nagy a nyugtalanság. A csingtau-i kis japán garnizon tétlenül nézi az eseményeket.

— Az ágost. hitv. ev. egyházközség közönségének. Az ágost. hitv. ev. egyházközség tagjainak egy része még 1921-ben Materny Lajos főesperes ur ellen sértő kitételeket tartalmazó panaszt nyújtott be Geduly Henrik ág. hitv. ev. püspök urhoz, mely panasziratban foglaltak miatt Materny Lajos főesperes ur a panasziratot aláírók ellen a debreceni bűntető járásbíróság előtt eljárást tett folyamathoz. A panaszt aláírók egyféléül a belátott és méltánylandó igazság érdekében, másfelől pedig az egyház belbékéjének helyreállítására végett ez ügyben Materny Lajos főesperes urnak elégtételt szolgáltattak, amely elégtételt adást, ugyancsak elsősorban az egyház belbékéjének érdekében, főesperes ur elfogadott s a bírósági panaszt aláírókkal szemben megszüntette. Ezt az örvendes és az egyház belbékéjét szolgáló körülményt az egyház tagjainak a felek megbízásából ezennel tudomására hozzuk. — Farkas Győző ág. hitv. ev. lelkész mint az egyháztagok megbízottja, Dr. Geduly Béla ügyvéd mint Materny Lajos főesperes képviselője.

Óltöny-, télikabát-szövetek, velourok nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

Saját készítésű fehérműek készen és mérték szerint Herman és Friedman PIAC-UTCA 10. SZÁM. Bikával szemben.

**Selymek } Crepe de Chine
Crepe Georgette
Crepe Marocaine
Ponge**
**Bárho yok } Charmouse
Duchesse
Liberty virágos
Tafettes**
**Barsony Pluch
Velour szifon**

Frank Sándor női-divatházában, Piac-utca 42. szám. Pannonia-szálló alatt.

Zenentartás a ref. főgimnáziumban. Már harmadik éve foly az intézetben két tanár vezetésével...

A „Hittanszaki Önképző Társulat” a. hó 10-én, vasárnap, Melliusz halálának 350 éves évfordulójára...

Növényvédelem. Ismeretes az a kitartó szilvával vezetett akció, a mellyel a debreceni Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara...

Beteg az Ipariskolai igazgató. Csurka István, az ipariskola igazgatója, súlyosan megbetegedett.

A kereskedelmi utazók műsoros estje Ocskayék felléptével. A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének debreczeni csoportja...

Felolvastak azon munkanélküliek, akik megélhetésük biztosítása végett munkát vállalni hajlandók...

A ref. leánynevelőintézet Petőfi-ünnepére szerényen folynak az előkészületek. Petőfi legszebb dalai és örök szép költeményei fognak megszólalni...

Ch. Perzel Karola és Adler René tánciskolájában az új kezdő és haladó kolonokra beiratkozni lehet...

Magyar végvárok. A helybeli Luther-szövetség Parkas Győző lelkész kezdeményezésére a megszállt területek s az alföldi magyarság...

A posta- és táviridalgazgatóság a muzeumban. A m. kir. posta és táviridának a baromfiállítást alkalmából...

A Debreceni Műpártoló Egyesület kiállítására. F. hó 14-én nyitja meg a Műpártoló Egyesület ezidei második kiállítását.

Hadigondozottak figyelmében. A Hadróá ezúton értesíti tagjait, hogy Szent Anna-utca 12. sz. alatt levő cipészműhelye...

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam utolsó előadása. Ma, vasárnap délután tízenegyszer órákor dr. Hüttl Tivadár orvosprofesszor tartja meg előadását...

Minden felesleges és értékesíthető tárgyat adja be a karácsonyi vagyonmentő vásárra az Aranyházba. Tárgyelvételt hétfőn egész nap...

Figyellen ide: rajdatmat csillágit, üdít, erősít a székelyhavasi Indaszszesz. Próbálja meg!

Karácsonyra kalap és uridivat-árak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Plac 43.

Tekintse meg Huszty Andrást műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek.

Női és férfi szarvasbőr keztől minden színben, szörme béleső hajlékeztől kaphatók Vitarbanál, Plac-utca 16.

Mindekit érdekell. A közelgő ünnepekre reklám áron készítenek fényképfelvételeket és nagyításokat...

Alma, makói foghagyma olcsó áron Paczeltnél kapható. Vízszintadásra is.

Legszebb karácsonyi ajándék egy fénykép Liener Béla műterméből.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VASÁRNAP délután: Hazudik a muzsikaszó; este: Málnás Miska. HÉTFŐ: A gésák, A bérlet.

Alkalmas karácsonyi ajándék!

Table with 2 columns: Item and Price. Női harisnya K 195.-től, Férfi harisnya 170.-től, Zsebkendő 95.-16., Férfi ing 900.-, Női ing 940.-

Leányka- és fiu ingek, gyermek harisnyák. Illatos mosdó szappan K 40.-től.

Frank rővidáru nagy "raktára" Csapó-u. 11.

Frank Sándor női divatházban Plac-utca 42. szám. Karácsonyi occasió. Eladásra kerülnek: Női téli bélelt kabátok már 7500 koronától.

BOSZNYAI I. ÉS TÁRSA cégnél 1922 december 2-től 1923 január 6-ig tartó nagy karácsonyi és újévi vásár. Külön occasió osztály!!

Vertical text on the left margin including 'Krabát-dourók FISCHER', 'müek', 'edman', 'e de Chine', 'Marocaine', 'mouse', 'virágos', 'sny', 'sh', 'ur szifon', 'ándor', 'ában,', 'szám.', '16 alatt!'

A szabályi írda hírei:

Gésák, Sidney Jones világhírű operettjében Timár Ila, Kovács Terus, Unger, Markovics és Szigeti lépnek fel.

Markovits Bandi elvezetett egy tömörrejtő Szent Györgylovasszoborcsoportot a Széchenyi-utca felől. Becsületes megtaláló egy páholyjegyet kap.

Világhírű mozgó: Arabi éjszakák. Két csodaszép mesébe foglalva mutatja be kincsés Arabia gazdag szépségét.

Hétlőn Teodora, Byzanc császárnője. Sardon világhírű regénye 8 fejezetben. Quo Vadis? és Cabiria testvér-filmje. Minden idők leghatalmasabb remekműve.

Izgalommal várja mindenki Drakulát. Jövő héten látható, slessen jegyét biztosítani.

Szent-gyűlölet, ma utoljára az Apollóban. Nagy látványosság.

Férfi férfi ellen, dráma a vadnyugaton 6 felvonásban, a főszerepben Harry Carrey, hétfőn az Apollóban.

Omnia-mozgó: Ma vasárnap a legjobb filmek sorozatából, a filmkiállításán szépségdíjat nyert film Gyöngyvér kasszony, a főszerepben P. Menichelló.

Jön: Drakula, jegyét biztosítsa idejében.

SPORT

Vándorok: Vasas 2:2 (1:1). A külföldre szakadt magyar játékosok egy csoportja Vándorok név alatt tömörülve ma délután a Vasasok jó képességű csapatával játszott, jótékonycélra. A Vándorok csapatában Schaffel szereplését előzte meg a legnagyobb érdeklődés. Schaffel, aki a legtöbb európai jó valutájú országban játszott, amióta Magyarországról elkerült, ma is nagy technikájú játékos, aki a réhez talajon is klasszisnak mutatkozott. Kiváltak a Délamerikából visszatért Bobor jobbszélső és az FTC volt játékosa Obitz és Schwartz. Az első gólt Schwartz rugta, amit a Vasasok csapata a féldő végén egyenített ki Takács révén. A második félidőben a Vasasok szereztek meg a vezetést Jelinek góljával, amit Schwartz remek akcióval egyenített ki.

Megnyílik a DTE klubhelyisége. A Debreczeni Torna Egyesület a múlt évhez hasonlóan pezsgő clubéletet terem. Az egyesület anyagi áldozatot nem kímélve vasárnap délután nyitja meg az Arany Bika-szálló felületét 17. sz. szobájában klubhelyiséget, amelyet a tagok az idén is szép számmal fognak látogatni. Itt említtük meg, hogy a jövő vasárnap rendezik a DTE első teadélántját, valószínűleg az Arany Bika-külvédező üvegtermében, ahol a múlt évben is nagy sikereket aratott a DTE rendező gárdája Intim teadélánt.

Keresztury elutazott Keresztury fános, a DKASE volt centerhálójára román király koronázásakor hazajött Nagyváradról és már úgy látszott, hogy végleg Debreczenben marad. Keresztury János azonban nem tudta megszokni ismét a debreczeni életet és tegnap visszautazott Nagyváradra.

!!!Vétel!!!

kenyészor nélkül vasarolhat:

- 1 mtr. francia csikos Manell 498 K.
- 1 drb női ajtósoros batizsi zsebkendő 98 "
- 1 drb fehér finom férfi vesált ing 1980 "
- 1 pár női kötött téli keztyű 128 "
- 1 mtr dupla széles angol ruhazsúvet 809 "
- 1 mtr mosott hollandi vászon 483 "
- 1 pár kötött férfi zokni színes 165 "
- 1 mtr finom Agyneműl vászon H. Poliak 550 "
- 1 pár finom kötött női harisnya 390 "
- 1 mtr Cosmopolis mosó karten 550 "
- 1 drb Damaszi törülköző 875 "
- 1 drb Manell férfi ing dupla monohettel 1825 "
- 1 drb himzűt női ing Madepolanból 975 "
- 1 mtr 140 cm széles Ia lepadó vászon 1980 "
- 1 drb női kötött színes nadrág 709 "
- 1 drb francia alsónadrág 1450 "
- 1 mtr jó minőségű Angliett 465 "
- 1 mtr békebelli csikos vászon 825 "
- 1 mtr 140 cm. széles kötött hálósnek 1350 "
- 1 mtr sarna kanavász 595 "
- 1 drb sarna zsefr ing 2 gallérral 1050 "

Brüll Ernő

Divatüzáhar. Piac-utca 20. (Vasárnaponként szomban. 8h Debreczen).

Legszébb korácsonyi ajándék egy prima

zsebóra

Omega. Doxa. Longines. Iga órák minden bator színben. Bivatos ékszerek, jegygyűrűk — legolcsóbban kaphatók —

BLATTNER BÉLA

Órás és ékszerész, Kossuth-u. 4. Arany, ezüst beváltás!

Kun József késműves

Meghívó

a Gyógyáru Kereskedelmi Részvénytársaságnak Debreczenben 1922. évi december hó 18-án hétfőn, d. e. 9 órakor Piac-utca 41. számú I. emeleti helyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 10,000,000 koronára való felemelése és ezzel kapcsolatosan a jelenleg 170 korona n. é. részvényeknek 200 korona n. é. és bemutatóra szóló részvényekre való átcsereklése iránt.
2. Alapszabálymódosítás.
3. Indítványok.

Debreczen, 1922 december 8.

Figyelmeztetés: A részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtnak, az alapszabályok értelmében kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy bármely debreczeni pénzügyi részvénytársaságnál letéti elismervény ellenében letenni.

Ozv. CSENGERINÉ divatárnyáza

Debreczen, Csapo-utca 18.

Melyen leszállított áron ajánlja

KARÁCSONY

alkalmas a főfőszárú, női, férfi-es gyermek kelengye, harisnya, zsebkendő és schweizi himzsek nagy raktarat. — Pontos, előzekeu ktszolgalas.

Rudvas, tengely,

lemezek és vasaruk legolcsóbban kap.

FARKAS ARON

vaskereskedes, DEBRECZEN, Csapo-utca 18 Telefon: 11-46.

Arverési hirdelmény.

Waldmann Albert debreceni lakos megkeresésére közhírré teszem, hogy egy általa próbára átvett, de meg nem felelő három éves, sötét pely, herélt ló, folyó hó 12. (tizenkettedik) napján kedden délelőtt 9 (kilenc) órakor Debreczenben a lóvásártéren közbenjöttöm mellett — a tulajdonos terhére és veszélyére — megtartandó nyilvános árverésen 70,000— (Hétvenezer) korona kikialtási árban, de szükség esetén azon alól is, szavatosság kizárásával a legelőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés ellenében el fog adatni.

Bánatpénz 7000 (Hétezer) korona.

Vételi illeték és állatforgalmi adó a vevőt terheli.

Debreczen, 1922. évi december hó 9.

Dr. Lintner Sándor. kir. közjegyző.

MEGHÍVÓ

a PÜSZERKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAK

Debreczenben, 1922 december hó 18. napján reggel 1/9 órakor, Piac-utca 41. számú helyiségében megtartandó

XI. évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése ezzel kapcsolatban a zárszámadás és mérleg előterjesztése, a nyereség felosztása és a felmentvény megadására vonatkozó határozathozatal.
2. Igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi K 2,000,000— alaptőkéjének K 6,000,000— összegre való felemelése és a névre szóló részvényeknek bemutatóra szóló részvényekre való átcsereklése tárgyában.
3. Igazgatóság és felügyelő bizottság évi díjazásának megállapítása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
6. Alapszabálymódosítás.
7. Indítványok.

Debreczen, 1922 december 9.

FIGYELMEZTETÉS: Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtnak, az alapszabályok értelmében kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy bármely debreczeni pénzügyi részvénytársaságnál letéti elismervény ellenében letenni.

TARTOZIK

Mérleg-számla 1922 május hó 31.

KÖVETEL

	K	F		K	F
Pénztár-számla		44,859 35	Részvénytőke-számla	2,000,000—	
Adószámla	2,291,974 20		Tartaléktőke számla	300,000—	
Áru számla	4,864,652 77		Értéksökkenési tartalék-számla	20,000—	
Hadikölcsön számla	44,000—		Fel nem vett osztalékok	3,436—	
Értékpapír-számla	602,500—		Hitelezők-számla	4,963,551 35	
Felszerelés-számla	1—		Nyereség áthozat	77,805 92	
			" f. évi	483,194 05	560,999 97
					7,847,987 32
		7,847,987 32			

TARTOZIK

Nyereség-Veszteség-számla 1922 május hó 31.

KÖVETEL

	K	F		K	F
Adó- és illeték-számla	222,697—		Nyereség áthozat	77,805 92	
Kifizetett vagyonváltás	600,000—		Vagyonváltás fedezet	600,000—	
Leírások:			Nyereség és áru-számlán az üzemi-költségek levonásával		737,187 85
Kétes adószok		31,296 80			
Nyereség áthozat	77,805 92				
" f. évi	483,194 05	560,999 97			
		1,414,993 77			1,414,993 77

AZ IGAZGATÓSÁG:

Steinhardt Emil, elnök.

Dr. Hegedűs Jenő, jogtanácsos.

Lukács Andor, ügyvezető-igazgató.

Nagy Ferenc, ügyvezető-igazgató.

Radó Sámuel.

Bardos Géza,

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Kardos Árpád,

Lukács Gyula,

Lusztig Jakab.

Figyelmeztetés!

Nagy nyersanyag-üzleteink módját adtuk arra, hogy a kereskedelmet lényegesen olcsóbb áron elláthassuk a kiváló terpenines „Pyram” cipőkrémmel. A készítmény saját „rédekben” eszelezzük, ha szükségletét sürgősen fedezi, mert ha a kereskedők készletei kifogytak, már csak jóval drágábban lesz beszerezhető a „Pyram”. A gyári árak már is magasabbak és további árváltozások várhatók. A terpenines „Pyram” évekig eltartható a gyár — mely a szakmában a legelső és legnagyobb — garanciája, hogy a mai „Pyram” cipőkrémmel jobbat, tökéletesebbet, s a csopré előnyösebbet előállítani nem lehet.

BENES TESTVÉREK
VEGYÉSZETI GYÁR R-T.
Győr, Budapest, Temesvár, Wien.

Zsoltos tanintézet
Budapest, VII., Dohány-utca 34
Telefon szám: József 124-47.
A legjobban készít elő magánvizsgákra.

Hasznos ajándékok
KARÁCSONY
legkedvesebb meglepetéssel
KARDOS LÁSZLÓ
vászon, kelengye és fehérnemű üzletében és kirakataiban
Debreczen — Kossuth-u. 9.
KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS.
Megbízható árak. Határozott árak.
Alapítva 1831. évben.

Vasárnap és gazdasági eszközök olcsó beszerzési forrása
BAKOS vasutas-kereskedésben
Csepő-utca 88. sz.
Telefon 620.

Legolcsóbban fest, tisztít
WEISZ ruhafestő.
Arany János-utca 9. sz.
Fiók Széchenyi-utca 30.
Gyász esetén 24 óra alatt.

Nagyságos Asszonyom!
Ismét érkezett remek
gyapju
meg az eddigieknél is remekebb színekben. Csodaszép kézzel kötött és horgolt
blousok
3500 K-tól.
Tisztelettel
Szilágyi Lajos
kézimunka és műhímző vállalata
Széchenyi-u. 1.
Varrógépek
cipész, női és férfisz bő iparosok részére, ugyiszlén családi használatra jután is áron kaphatók, Szilágyi Lajos Széchenyi-u. 1.

Meglepetően olcsó **NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR** óriási választékban
Karácsonyi árak! **FLEISCHMANN**
Angol Homespun férfi- és fiúöltönyekre 1950 K
Női ruhakelmék, depia széles divatszínűkben 1350 K
Női kosztümek, 130 cm. széles, tiszta gyapjú 2390 K
Velourok minden színben 2150-től
Férfiöltönyek, tealez, csikós, divatjelűkben 4800 K
Kiváló minőségű férfiöltönykelmék, 150 cm 4900 K
ÁRUHÁZA, BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÜT 24. SZÁM.
E héten eladára kerül az olcsó árban több ezer darab szövet, granadín, karton, barbat stb. maradványok!
Felhívom t. veveim figyelmét feltételek figyeljen a címre, vásárlás előtt saját érdekeiben okvetlenül tekintse meg kirakataimat.

Cipőkereskedő segéd,
jó megjelenésű, elsőrangú, önálló erő, kizárólag szakmabeli **felvétetik**
január hó 1-i belépésre.
Fizetés fix és prémia, kirakatredező előnyben, fényképes ajánlatot az eddigi működés megjelölésével
Hungária cipőgyáruháznak
NYIREGYHÁZA küldendők be.

Tearum,
Ilkőrök, oognae, gyümölcs-pálkakafélék legolcsóbban
legjobb minőségben a **Szilágyisági**
szeszital kereskedés kicsinyben osztályán (Csepő-u. 7.) szerezhető be.
Eladás nagyban és kicsinyben.

400 János cerna.
Pozsonyi céngyár gyártmányai minden színben, 48 g. mb. cerna minden tételben. Aiso szálak, cerna cipőfűzők, cigarettapapírok, hűvelyek és dohányzókelekek legolcsóbb :: :: bevasárlási forrása :: ::
Csillag Adolf
rövid-, díszmü-, húrlebergi és papír-áru nagykereskedése Debreczen, Badacsony-u. 1. Tízszapalota.
TELEFON 400

Gold Cream
GYÓGYSZAPPAN
finomit, fehérít
DR. REX
DROGUERIA
Debreczen. Városház-épület.

Tearumok árai:
Tisztviselő rum 1 l. 600 K
Jamaicai rum 1 l. 750 „
Kingston rum 1 l. 850 „
Kittinó gyümölcsapálkakák 4 ilkőrök.
Viszontelendeknek nagy áron megadnánk.
Révi rumgyár
Hatvan-utca végén.

Legelőszörűbb **karácsonyi ajándék**
gyermekeknek
Lombfárszeti 300 K-tól
Szereszkészletek
Széchenyi-utca 2.
Bészler Lajosnál.

Saját készítményű **bőröndök,**
ridikülök és **bőrtárcák**
gyári árban kaphatók
FEUERMANN bőröndösnél,
PIAC-UTCA 44. SZÁM.

!!! Sok pénzt!!!
takarít meg, ha következő cik-kekre van szüksége, tehát vásárolja
Brüll Ernő divatházában
Piac-u. 29.
(Városházával szemben. Kés Debreczen alatt.)
1 mtr 128 cm. gyapju chewlotti minden színbén 1350 K.
1 mtr 140 cm. divat csikós gyapju ujdonság 230 „
1 mtr combinés és alsószoknya voian 450 „
1 mtr dupla széles függöny és ágyterítőre (Liaon) 1800 „
1 mtr angol férfiruha divat kelmék 2950 „
1 mtr dupla széles Schottis szövetek 1950 „
1 mtr cerna crefész vászon 700 „
1 mtr 140 cm. széles alina posztó (reklam) 950 „
1 mtr angol ing zeft csikós és mintás 650 „
1 mtr sima divat kanellek 1-a minőség 650 „
1 mtr virágos damaszt grádli ágyhuzatra 610 „
1 drb férfi vaszon zsebkendő 190 „
1 drb gyönyörű seháli kendő 2250 „
1 mtr double férfi és női kabát kelme 8900 „
1 drb lenn szakajtó kockás kendő 398 „
1 mtr fekete és sötétkeek gyapju kamgarn 4800 „
1 mtr angol cherge férfi és női kabátbélés 1500 „
1 drb 8 és fél mtr hosszú selyem fátyol himzett 1680 „
1 drb baustet kombiné bugyi himzett 7836 „
1 drb férfi finom hosszú háló ing 2400 „
1 drb himzett sehiflon leibchen 300 „
1 drb sehiflon bugyogó himzett és csukott 790 „

Fontos érdeke, hogy felkeresse **Kövér és Róth** (Csepő-u. 37.) Divatáruháza, hol vásznat, kanavaszt, női- és férfi fehérneműt, női- és férfi szöveteket és kottát árut legolcsóbban szerezhet be. :: ::

Téli bélelt **bőr- és szövetkeztük**
óriási választékban
Schön Sándor keztük-, kötszer- és orvosi műszerárában
Debreczen, Piac-utca 14 sz., Csepő-utca sarok.

Tóth Gyula vasnagyszerkeskedése Debreczen, (Városház sarok). Telefon 28.
Rudvasat fekete és horgonyozott vaslemezek minden méretben. Z mánczozott lam-zedények nagyválasztékban kaphatók — Víz-ou-eladóknak megfelelő árendémeny.
Löpor- és vadászati cikkek nagyraktára.
Hasznos karácsonyi és ujévi ajándékok.

Figyelem! Megnyit!
BERGER BÉLA fűszer- és garmatáru üzlete,
Mindennemű fűszer- és élelmiszer a legolcsóbb árban be szerezhető. — kérem a nagyérdemű közönség pártfogását.
Simonffy-utca 19. sz.
Pontos kiszolgálás! Bámulatol olcsó árak!

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata
Késes-utca 85.
Vállal esztergályos és géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárók átalakítását, malmok szerelését. Masinalkatrészek, transmíssziotengelyek, gyűrűkenesű csapagyak, szjkeretek, hitelesített öntöttvas súlyok állandóan raktaron.

Egy vég
kifűnő minőségű
vásznat
14 ezer koronáért
kap
az a legszélsebb,
amit feleségének
karácsonyi
ajándékul
vehet
Schön Arthurnál,
Csapó-utca 4. szám.

Kiss József
auto-motores
gépműhelye
Erzsébet-u. 20. Telefon 901.
Vaszerelgamunkát és bármily
gazdasági gépjavitást gyorsan és
pontosan végez, lokomobilokat,
megánjárókat átalakít, használt gé-
peket vesz, gyárilag javított, elad
és becsere. Autogénhegesztés.

Karácsonyi ajándéknak
legalkalmasabb
csinos és olcsó ékszer
BRÓDI MIKLÓS ékszerésznél
Vágl István művezető
szerezzeti be Piac-utca 73.

Kereskedők legolcsóbb bevásárlási forrása!
Csillag kötött-, szövött- és kendőárúk nagy-
kereskedése Debreczen. Sas-u. 4.
Mindenféle kötött-, szövött- és kendőárúk, u. m.:
tricotok, keztük, harisnyák, fejkedők, posztó- és
sálkendők, szallagok minden színben és minő-
ségben, himzések, pamut- és fonálárúk, kötött
bluzok és kabátok, mű- és himzőselymek, zseb-
kendők és mindenféle rövidárúk, a legolcsóbb
árban szerezhetők be. : : : **Telefon 12-77.**

Turul czipőgyár
részvénytársaság
Debreczen, Ferencz-József-ut 48.

Karácsonyi Occassio.
Tüztől sérült női cipők amíg a készlet tart
K 1600-tól 5700-ig.
Tekintse meg kirakatainkat!

„Remény”
vagyonmentőben
árufelvétel
12-ikéig.
Piac-utca 85.
Telefon: 466.

MEGHÍVÓ.
A Takarékpénztár és Hitelintézet rész-
vénytársaság 1922 december 19-én
d. n. 4 órakor az intézeti ház üzlet-
helyiségében (Csapó-u. 4. sz.) rend-
kívüli közgyűlést tart, melyre a
t. részvényesek fizetellel meghi-
vatnak. Targysorozat: 1. Az igaz-
gatóság előterjesztése a részvény-
tőkének 4 200 000 — koronára leendő
felemelése iránt. 2. Az alapszabályok
4. § ának módosítása. Az igazgatóság.
Figyelmeztetés: Szavazati jogát a
személyesen megjelenő legalább 20
éves oly részvényes gyakorolhatja,
kinek részvénye a közgyűlést meg-
előző napon déli 12 óráig az igaz-
gatóságnál vagy az angol Osztrák
Bank budapesti fióktelepénél letéte-
zett és aki ugyanakkor a szavazati
jogának gyakorlására vonatkozó lga-
zózójegyet az igazgatóságtól meg-
szerezte.

Tüzifa
Köszén
Faszén
waggontelekben, vagy kistelekben
legolcsóbban beszerezhető a
„TURUL” fakitermelő és
értékesítő vállalatnál.
Telep a Nagymester-utca vég-
én. Telefon 12-91. Belső iroda
Csapó-utca 8. sz. Telefon 6-39.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög
3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög
4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

V E T E L

Üveget
legdrágábban vásárol
FABIÁN,
Hatvan-utca 10.

ELADÁS

Alma,
dió, szilva, citrom min-
denféle főzelékek leg-
olcsóbban kaphatók
Hatvan-utca 4.

Börgarnitúrák,
henserek, matracok,
Söberli-ágyak eladók. —
Szántó kárpitosnál, Zugó-
utca. Telefon. Tanniók
felvételnak.

Írógépek
kellékek, íródalatok
gépleírások
nyomatványok
legolcsóbban
Uy. **Árdó Miklósné**
írógép cégnél
Simonffy-u. 2a II.
Telefon: 13-53.

Ebédtek,
hálók, butorok legolcsóbb-
ban beszerezhetők Piac-
utca 83., az udvarban.
Pápai-utca udvarban
minden szakmabeli mun-
kát jutányosan készítik.
Debreczen, Kossuth-u.
11. sz.

Henserek,
plüss diványok, matra-
cok készen kaphatók
Debreczenszky kárpitos-
nál, Haiköz 8.

Tüzifa
ál andóan kapható
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-u. 22.
TELEFON 708. sz.

Egy
teljesen új sötétkék sakó
öltöny eladó. Varga 43.
Udvarban.

SZÁRAZ
TÜZIFA
felaprítva és
hasáiban —
vagyamint
KÖSZÉN
hazaszállítva
megrendelhető
Fabehozatali
és **Kereske-**
kedelmi R-T.
telepén
Homokkert
Gázgyár és Köz-
raktár között.
Telefon 13-96.
Pesti-u. 2.
Telefon 13-95.

— Operák, operettek, karácsonyi
albumok, zeneművek zongora-, he-
gedű-, cimbalomra stb. Hegedűs és
Sándor r.-t. zeneműkereskedésében
kaphatók.

Gyönyörű
új kézimunka stórok ju-
tányos árban eladók.
Piac-utca 44., földszint,
balra.

Eladó
modern fehér batisztra
aszurozott stóla terítő,
matyó milió és kézi rece
cipke Bethlen-utca 74.

Jó
állapotban levő 8-as
cséplőgarnitúra eladó.
Cím a kiadóban.

Selyem ernyők
karácsonyi és
ujjévi ajándéknak
Görcsös Lajosnál
Batthyányi-utca 26.

Gyermek ruhák
használtak, gyermekbő-
muff eladók. Miklós-utca
4., földszint.

Eladó
1000 literes víztartály,
jó szivattyús kut és víz
csövek. Banffy-utca 6,
Homokkert.

Sapka és sál garnitúra,
fü és teányszivertő gar-
nitúra, babil szivertek,
ruhák, cipők, keztük,
kamastik, baba kelen-
gyék dus választékban
kapható

Dr. Hegedűsné
gyermekdivatüzletében,
Simonffy u. 2. alatt.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2
szám, I. emelet.

Zongora-
hangolást,
javítást, noszu zong-
orák rövidítését
elvéallítja
Liska,
Bethlen-u. 27.

Mérlegképes
könyvelő, perfekt németi
magyar levelező, nap-
pár órai könyvelést vál-
lat. Cím a kiadóban.

Egy
jóravaló nő — esetleg
eltesebb is — január
1 ére hat hónapos gyer-
mek mellé felvete ik. —
Dégenfeld-tér 7.

Petroleumos
és **olajos**
hordókat
minden mennyiségben
veszünk.
Műszaki Társaság, Hu-
nyady-utca 17. sz. az
udvarban. Telefon: 4-45.

— **KARÁCSONYRA** legolcsóbb és
legszebb ajándék egy jó könyv. Igen
nagy választékban, gyönyörű köté-
sekben kaphatók Hegedűs és Sándor
R.-T. könyvkereskedésében.

Nevelőnőt
két nagyobb leánykához
egész vagy félnapra fel-
veszek. Cím a kiadóban.

Motor-
géppel favágást vállalko-
nagyobb tételreknél má-
zsként 70 korona. Kal-
már, Méliusz-tér 10. sz.
III. ajtó.

Egy
jóravaló fiatalember la-
bást kaphat. Cím özv.
Weisz Ignácáné, Szepes-
ségi-utca 12.

Kenyérágyonők
óvadékkal felvétetik. Je-
lentkezni, Bethlen-u. 28.

Egy irodista
kisasszony felvé etik. —
Tóth Gyula vasútlele-
ben, Városháza sarkán.

Könyvelőnőt
azonnali belépésre ke-
resünk. Kaucióképesek
előnyben. Általános Fog-
gyasztási Szövetkezet,
Rákóczi-utca 13 Ugyan-
ott egy tanuló is felvé-
tetik.

Társulnék
olyan perfekt varró-
vel, kinek iparengedélyre
jogosultsága van, én köz-
pontban szép lakással
rendelkezem, varrni tu-
dok. Ajánlatokat kiadóba
»Varrósalon» feljégere.

4 középiskolát
végzett fiatal tanulókat
felvesz Hegedűs és Sán-
dor irodalmi és nyof-
dai részv.-társ. könyv-
kereskedése.

VEGYES

Krisch
legmodernebb cserép-
kályhák Piac-utca 80. —
Telefon: 12-18.

Vízvezeték,
csatornázást szakszerűen
készít Gvones, Miklós-
utca 29. Telefon 937.

Zola
műorás!! — Bármilyen
komplikált órák javítását
jutányosan, gyorsan és
pontosan készítik. Hat-
van-utca 35.

Elektra
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sán-
dor. — Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készít. —
Debreczen, Hatvan-utca
2., I. em. Telefon: 895.

Beltalay kalapos
Piac-utca 38. hátul az
udvarban. Mindenféle
kalapok alakítását, fes-
tését elvéallítom.

25
drb szarvasmarhát tele-
ésre elfogadok. Cím a
kiadóban.

Jegyesek Hgyelmébe
ajánlom a Központi órá-
és ékszerüzletemet Piac-
utca 30., ahol karácsonyi
ajándéknak valót is a
legolcsóbban vásárolhat.

Csinosan
butorozott szoba kiadó.
Ajánlatokat »Különbefé-
rt» feljégere kerok.